Estatica dos Fluidos (parte 1)
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Introducao

 Nao ha movimento relativo entre particulas do fluido
2—)
e V°V =0
* Nao ha tensao de cisalhamento
* A Unicatensao normal é P
e 3situacoes classicas
* Fluido em repouso
* Fluido em aceleracao linear

* Fluidos contidos em cilindros rotativos com vel. angular
cte (mvt de corpo rigido)



Introducao

* Aplicacoes:
e Distribuicao de pressao na atmosfera e oceanos
* Manbmetros
* Forcas em corpos submersos
» Estabilidade de corpos flutuantes



Pressao em um ponto

* Forca de compressao normal dividida por uma area
infinitesimal
: F
e P= lim (—)
AA—dA \AA
* Pressao em um ponto nao varia com a direcao



Pressao em um ponto
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4 Forca de pressao
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Variacao de pressao e fluidos em repouso

e Variacao de pressao
 VER NOTAS DE AULA
* Fluidos em repouso
* Unica aceleracdo é g
Vp = pg
* Para SC com g orientado para baixo em z: dp = —pgdz
 VER NOTAS DE AULA



Liquidos em repouso
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Altitude z, km

Pressdes na atmosfera
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Troposfera

Mais proxima a terra

0<z<11lkm _ |
T, = 518.69°R = 288.16 K = 15°C
T(z) =T, — Bz B |
B = 0.003566°R/ft = 0.00650 K/m
b _ =L
dz P57 TRré

VER NOTAS DE AULA



Estratosfera

11km < z < 80km

T =~ cte = —56,5°C

E nesta regido onde voa a maior parte dos avides cpmerciais
VER NOTAS DE AULA
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Questao

e (Calcule a pressao a uma altitude de 10km considerando uma
atmosfera isotérmica (T=256K). Calcule os erros em relacao (i)
a férmula da troposfera e (ii) a tabela de Atmosfera Padrao
(que se encontra no anexo, ao final do livro)



Exemplo de aplicacao: Barometro

p]Z{} N
(Mercury has a very
low vz ssure.) . . :
O TPOTPIEEEE \\ Evangelista Torricelli, 1643
— 4y =h
Pa — 0= _'}’M(O o h)
=P,
( The mercury is in
contact with the P = h
atmosphere.) P a Pmd
=,
Ao nivel do mar:
Pa \ .
(P =0 p, = 101,350 Pa
Py
Mercury h = 101,350/133.100 = 0.761 m

P,=761mmHg



